

## 废弃15年的菏泽南站 郭有才走红后迅速翻新

5月22日中午,山东菏泽现象级网红郭有才宣布停播两三天去“学习学习”。这是怎么回事?

原来,这两天,郭有才在菏泽南站直播演绎的歌曲《诺言》,被全国网友广为传唱,一场直播获赞过亿次,直播间在线人数过百万。这也让“菏泽南站”突然成为炙手可热的“网红打卡地”。数天内,菏泽南站成了巨大的流量场,全国的主播从四面八方涌进这座城市。

5月20日,菏泽南站发布公告:“鉴于2024年夏季高考、中考等考试比较集中,且菏泽南站附近学校设有考点。为给广大考生营造良好的学习、生活和考试环境,菏泽南站将不再举办各类文娱活动。”

21日中午,当地有关人士回应称,南站周边有两个学校,群众反映的意见比较大,郭有才和网红已经移到博览园去了,以后这边是否恢复,要根据情况。

### 郭有才带火废弃15年的菏泽南站

菏泽南站的迅速爆红,是因为网红“郭有才”。“我来自山东菏泽,姓名是郭杜,字中道,号有才。”他常常这样介绍自己。

每天上午唱歌是他的梦想,每天晚上经营烧烤摊则是生活。早上把简单的直播设备往菏泽南站广场一摆,郭有才就开始了全天的直播。

菏泽南站建于1978年,是一座客货两用的火车站,1980年第一列车开进了菏泽,结束了菏泽不通铁路的历史,也承担起菏泽货运的重担。不过,现在菏泽南站已是废弃车站,已停发客运15年了。

当地人士向记者分享了郭有才爆红前的视频:他站在菏泽南站广场上,身穿花格衬衫、梳大背头,像极了王宝强在电影《树先生》里的打扮。地上还放着纯净水和豆奶,撕下一张纸箱片,歪歪扭扭写着:欢迎大家来听歌,天热请喝水。纸箱片还特意注明:免费、免费。

菏泽市民张大哥说,郭有才才是今年春节前后

搬过来的,“我也经常从旁边过,他唱的老歌相对多一些,五一前一下子就红了,南站来了很多人,越来越多。”

张大哥称,当地有关部门估计注意到了,大概三五天内,就翻新了南站广场,“火车站那个台阶很老旧,这次加固了,周边栏杆也加固了,修了绿化带。路灯也给安上了,以前比较昏暗,现在晚上灯火通明。”

几天之内,南站广场的路面变得平整,直播信号因基站扩容不再“掉线”,临时公厕摆放在广场的多个角落,南站广场平面图、区域划分指示牌、各类提示抬眼可观。

为了能够在前排拍郭有才,一些主播们不惜彻夜排队占位置,被戏称为“占地记者”。还有不少粉丝友人不远千里前来打卡,和走红的郭有才合影。

与此同时,各种网红也扎堆上场,他们中有人扮成哪吒、孙悟空、济公等形象,还有人表演时装秀、热舞等,“群魔乱舞”的视频引来争议。

### 网红涌入打卡,影响周边居民生活

5月21日,#必须割掉危害孩子这颗全民网红毒瘤#登上热搜,不少网友吐槽,菏泽南站前确实“群魔乱舞”。

事实上,周围居民的生活和工作也确实受到了影响。

在距离广场几十米开水果店的大姐表示:“每天通宵达旦,我的店主要是老顾客,人堵得老顾客都挤不过来,生意反而受到影响。”

另一位小超市的老板称,生意的确是比以前好了,但门前道路每天都是堵的,还有网红在店门口直播。

据了解,菏泽南站周边有很多居民小区,这里也是菏泽城区学校比较集中的地方。有牡丹区第21中学、梅园学校、文贤高中、牡丹区二完小的南校区,还有正在建设中的21中东校区,学生人数超过万人。

另外,周边还有南村小区、音乐学校家属区、中铭学府小区及程庄居民区等。



网络郭有才。网络截图

“人多了,火车南站小区居民每天开车无法出入,政府只好限流,给居民发了个通行证,但发个通行证也不行,人还是太多了。”不过,当地居民还是表示,很感谢郭有才,提升了菏泽的知名度。

“菏泽南站不再举办活动,郭有才不回来了。”当天早上,菏泽南站回归宁静。和前两天的彻夜狂欢相比,车站广场显得有些寥落,搭起来的帐篷正在拆除。

(据北京青年报、都市快报)

## 不堪游客打卡之扰 日本小镇拉网遮挡富士山景



5月21日,工人搭建“隔离网”遮挡富士山景。

日本富士山北麓一座小镇是各国游客热衷打卡的“网红”景点,但“人气”过旺反而让当地居民不堪其扰,终于促使当地政府在今年登山季来临前采取行动,拉起一道“黑网”将山景屏蔽,以阻挡游客聚集拍照。

5月21日上午,工人们开始在日本中部山梨县富士河口湖町一家罗森便利店对面的人行道上搭建一道“隔离网”:用一排金属杆固定住宽2.5米、长20米的黑色网布,以此隔绝那些涌入此处把便利店后方的富士山景收进自拍镜头的游客。

富士海拔3776米,地处山梨县和静冈县交界处,一般每年7月1日至9月10日开放登山,吸引登山客超22万人次。富士河口湖町位于山梨县南部、富士山北麓,坐拥山色湖景,向来是热门景区。但居民们抱怨,自从那家便利店门前成为“网红”打卡点后,游客乱扔垃圾、乱停车、闯红灯、不在规定地点吸烟等问题搅乱当地人生活秩序。

(据新华网)

## 近150个国家承认巴勒斯坦国 意味着什么?

国际观察

当地时间5月22日,挪威、西班牙分别宣布将在5月28日正式承认巴勒斯坦国。爱尔兰随后也宣布正式承认巴勒斯坦国。

4月中旬到5月初,巴巴多斯、牙买加、巴哈马等多国相继宣布承认巴勒斯坦国。现阶段已有接近150个国家承认巴勒斯坦国。

越来越多的国家承认巴勒斯坦国,意味着什么?

### 欧洲三国同一天 承认巴勒斯坦国

挪威首相斯特勒5月22日宣布,挪威将承认巴勒斯坦国。斯特勒表示,该认可将于5月28日生效。

随后,西班牙首相桑切斯宣布,该国将于5月28日承认巴勒斯坦国。此外,爱尔兰总理西蒙·哈里斯也表示,爱尔兰将正式承认巴勒斯坦国。

挪威等三国宣布承认巴勒斯坦国后,以色列外交部长卡茨立即表示,召回以色列驻挪威和爱尔兰大使。卡茨称,此举是向挪威和爱尔兰发出明确信息,以色列不会保持沉默。

有消息说,以色列也召回了驻西班牙大使,但以色列外交部尚未公开证实这一点。卡茨还将召见欧洲三国驻以色列大使,对三国承认巴勒斯坦国的决定表示谴责。有消息说,卡茨会向大使们播放以色列女兵遭哈马斯武装人员扣押的相关视频。

(据央视新闻)

### 专家:这是宝贵的外交和道义支持

就在5月10日,第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦国符合联合国宪章规定的联合国会员国资格。

中国现代国际关系研究院中东研究所副所长秦天表示,这个决议,给一些西方国家造成了一定的压力。同时,以色列加紧了对加沙南部拉法地区的攻势,使得巴以和平的前景再次蒙上阴影。在这种压力下,与以色列关系不是太深的国家就率先迈出了在外交上承认巴勒斯坦国的这一步。

虽然这只是部分国家的行为,但影响是相当可观的,这给以色列施加了一定的压力,这是对巴勒斯坦有利的外交和道义支持,也有利于双方在更有平等的基础上去达成巴以和平的解决方案。

## 各地住房公积金政策暖风频吹

商业贷款下调的同时,公积金也开启“史上最低”模式。中国人民银行日前宣布,自5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点。目前,北京、上海、广州、深圳等一线城市已全线跟进,宣布下调个人住房公积金贷款利率。此外,东莞、南京、长沙、郑州等地也已宣布下调。

在公积金利率下调的同时,多地公积金的额度出现放大,目前公积金最高贷款额度可以达到170万元。

### 增量、存量全部实现下调

住房和城乡建设部住房公积金监管司相关负责人表示,此次贷款利率调整范围既包括新发放的住房公积金个人住房贷款,也包括存量住房公积金个人住房贷款。2024年5月18日前已发放的个人住房公积金贷款,自2025年1月1日起执行新利率。2024年5月18日(含)后新发放的个人住房公积金贷款,将直接按照调整后的新利率执行。

关于下调个人住房公积金贷款利率的通知显示,中国人民银行决定,自2024年5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。

其中,2024年5月18日起发放的个人住房公积金贷款,执行新利率。2024年5月18日前已发放的个人住房公积金贷款,根据借款合同约定自2025年1月1日起执行新利率。北京和上海的情况大同小异。博通咨询金融行业首席分析师王蓬博对记者表示,个人住房公积金贷款利率下调0.25个百分点,能更好地满足住房公积金缴存人的刚性和改善性住房需求。在商业银行房贷利率持续调降的背景下,很多地方房贷利率到了3.45%的水平,与公积金贷款利差已经不大,因此公积金贷款利率下调是必然的。预计本次调整对于后续各地公积金贷款的申请、购房成本的降低以及提振住房消费等具有积极作用。

目前,各地迅速给出具体实施措施。一线城市中,5月17日,广州率先宣布下调个人住房公积金贷款利率:18

### 多地公积金额度“扩容”

除了利率下调之外,公积金贷款额度也相应扩大。5月17日,合肥市住房公积金管理委员会办公室发布《关于调整我市个人住房公积金最高可贷额度的通知》,通知自2024年5月20日起施行,有效期5年。

通知显示,借款人家庭夫妻双方正常缴存的,住房公积金最高可贷额度调整为100万元;借款人单方正常缴存的,住房公积金最高可贷额度调整为70万元。

对于多子女家庭购买首套住房,夫妻双方正常缴存的,住房公积金最高可贷额度调整为120万元;借款人单方正常缴存的,住房公积金最高可贷额度调

(来源:21世纪经济报道)

整为84万元。

今年开年之后,山东省内16个地市先后调整了公积金的贷款额度。其中潍坊的力度最大,最高贷款额度170万元。

中银证券分析师夏亦丰认为,公积金政策的优化调整有利于降低置业成本,一线城市政策工具仍有空间,预计未来仍将继续调整。

随着政策的转变,预计未来金融数据的增速也将从“负增长”状态走出,进入到正向的扩张过程。周期的底部已现,但是向上的弹性或仍将取决于全球流动性环境。

## 安全用气温馨提示

全市燃气用户:

燃气安全事关千家万户,为提高安全用气意识,预防燃气事故发生,保障人民群众生命财产安全,株洲市住房和城乡建设局温馨提醒您:

### 1 使用燃气时,人不要远离

保持室内通风,在使用燃气热水器时,一定要保持室内空气流通,避免室内氧气不足,造成人员伤亡;厨房在使用燃气时,应随时有人照料,避免汤汁溢出造成燃气泄漏或干烧引起火灾或爆炸,时刻谨记“火不离人,人走火熄”。

### 2 使用燃气后,要记得“三关”

用气完毕切记关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,防止燃气泄漏。如长时间外出还需关闭总阀门。

### 3 燃气灶会超期,熄火保护要配齐

燃气灶是有使用期限的(8年),若是超过时限未更换,很容易导致天然气泄漏。居民家庭使用燃气的,应选购符合国家标准、带有安全熄火保护装置的燃气灶具;餐饮行业等非居民用气场所使用燃气的,必须依法在各用气操作间安装可燃气体报警装置,同时注意通风换气,可燃气体报警装置宜选择靠近燃气表、燃气管道接点和液化石油气钢瓶的位置安放。

### 4 软管使用勤检查,金属波纹管更安全

当家庭用户管道或液化石油气钢瓶调压器与燃具采用软管连接时,应采用专用燃具连接软管。软管的使用年限不应低于燃具的判废年限。要经常检查是否存在老化、开裂、鼠咬及连接处是否用卡子固定,常用方法是用毛刷蘸肥皂水涂抹在燃气管各接口处,如有气泡出现,即说明该处漏气,切不可用明火检查。建议选用使用寿命长的燃气专用不锈钢波纹管。

### 5 钢瓶使用要规范,这些细节需知晓

使用瓶装液化石油气时,严禁使用不合格钢瓶,必须购买具有经营许可的企业提供的产品。钢瓶应存放在阴凉干燥通风处,不要与人同处一屋,旁边不要堆放易燃易爆物品,不要在地下或者半地下室的房间内使用,距离燃气灶建议不低于1.5米,以防高温烘烤气瓶,造成可燃气体泄漏或爆炸。液化石油气用完后,瓶内所剩的残液也是一种易燃物,不得自行倾倒,防止因残液流淌和蒸发至高温烈日下而引起火灾,更不能将气瓶内的液体向其他气瓶倒装。

### 6 发现漏气莫慌张,关阀室外打电话

闻到异味应第一时间关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,开窗通风,不要开关任何电器或动用明火,不要在事故现场拨打电话,在室外安全的地方拨打燃气企业应急抢险电话报修。当气体泄漏引发火灾时,应及时拨打119。

燃气安全关乎千家万户,安全用气是您的责任和义务。为了您和家人的幸福,请您正确使用燃气,及时排查隐患,共同打造幸福家园。

株洲市住房和城乡建设局

## 株洲市住房和城乡建设局

# 购买新建商品房提示

广大的购房者:  
为维护您的合法权益,现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下:

一、要认真核查所购房源情况。要核实所购商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。

二、要将购房款缴存至监管账户。应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监

管账户。在缴款时,每一套商品房都有缴款通知单,购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的,有可能出现该资金不能用于工程建设,导致房屋不能如期交付的风险。

三、要及时网签《商品房买卖合同》。应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏洞,导致购房纠纷。

四、要警惕降价销售行为。对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘,后续可能会出现房屋交付或质量风险。

五、要警惕销售陷阱。在购买新建商品房时,不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。